

盐源出土的蜀文化青铜器是何处所造？

“名人大讲堂”明日开讲，霍巍教授带你了解“中国西南青铜文化”

华西都市报讯（记者 闫雯雯）一提起四川青铜文化，很多人会立即想到三星堆遗址。作为古蜀青铜文化的代表，三星堆遗址也是中国西南青铜文化的一个缩影。6月14日下午4时30分，四川大学教授、四川省考古学会会长、四川大学博物馆馆长霍巍将做客“名人大讲堂”，为大家带来《考古四川 中国西南青铜文化》的讲座。

沉睡三千年，一醒惊天下，三星堆遗址出土的青铜器已成为古蜀文明的一个标志。1986年，三星堆遗址的两个祭祀坑横空出世，出土的金器、象牙、玉器等一批重量级文物震惊世界，其中最神秘的就是青铜器，从神树到大立人再到各种各样的面具，展现了古蜀文明的别具一格。

就在三星堆遗址1号、2号祭祀坑被发现的第二年，考古人员在凉山州盐源



四川大学教授、四川省考古学会会长、四川大学博物馆馆长霍巍

县发现了大量战国至西汉时期的古墓葬，出土了大量具有鲜明区域特点和民族特色的文物。盐源作为南丝路的一个重要的地带，是南北民族迁徙的通道和南北文化交流的大动脉。在这里，考古学家发现了大量外来文化的青铜器，如带有北方鄂尔多斯草原文化风格的双环柄首短剑、曲柄剑、弧背环首削、兔形泡饰；滇文化风格的铜鼓与编钟；越文化的靴形钺；主要流行于滇西的山字格剑、双弧刃戈。

不仅如此，在这里也发现了蜀文化的青铜器，比如有一件三角援铜戈，具有非常明显的蜀文化痕迹，是以蜀戈中的一种三角援无胡戈为“祖形”演变而来。同时，盐源还出土了具有巴蜀文化特色的“巴蜀图语”带钩等。那么，这些具有蜀文化特色的器物是本地铸造还是从蜀地而来？6月14日，来“名人大讲

堂”，听霍巍教授为您揭秘。

霍巍主要研究领域为汉唐考古、西南考古、美术考古等，主要代表性著作有《青藏高原考古研究》《西南考古与中华文明》《吐蕃时代考古新发现》等，在国内外高水平学术刊物发表论文200余篇。

“名人大讲堂”由实施四川历史名人文化传承创新工程领导小组办公室主办、四川日报报业集团封面新闻承办，除了邀请观众现场聆听外，还开启了线上同步直播，让观众足不出户便能领略名家风采。2022年，全新升级版“名人大讲堂”首次设置“考古季”，带我们从考古中获知过去，从考古中学习经验，更从考古中寻找自己的根。2022“名人大讲堂”将携全新的专家阵容、全新的讲座主题，从不同维度对古代四川进行立体还原。

本次讲座将通过封面新闻APP进行全程网络同步直播。

2022“蓉漂人才日”高峰荟活动举行

天府实验室“组团出道” 向全球首发“揭岗挂帅”榜单

6月12日，由四川省委人才办指导、成都市委人才办主办的2022“蓉漂人才日”高峰荟活动在天府新区天府国际会议中心举行。天府实验室“组团出道”，面向全球首发“揭岗挂帅”榜单，176个岗位虚位以待。

本次活动以“更好的成都，成就更好的你”为主题，聚焦建设全国创新人才高地，邀请各方面嘉宾代表共襄节日盛典，共商人才强市之策、共谋创新发展之计。

176个岗位

诚邀全球英才共筑创新基业

作为四川面向国家战略要求、面向世界科技前沿和自身优势领域而打造的国家实验室“预备队”，天府实验室已从“零的突破”向“组团出道”跃升。去年以来，天府兴隆湖实验室、天府永兴实验室正式揭牌，今年还将挂牌天府锦溪实验室、天府锦城实验室。

本次天府实验室“揭岗挂帅”榜单共包含176个岗位，诚邀全球英才共筑创新基业、共创美好未来。

其中，天府兴隆湖实验室围绕绿色智能光子、微纳电子等五大主要研究方向，招引各方向学术带头人等27类人才，提供光学系统设计开发、空间激光通信链路传输研发等共计70个岗位；天府永兴实验室围绕清洁低碳能源、碳捕集与利用等六大碳中和技术研究领域，发布四大类100余个岗位，招募首席科学家6名、领军科学家10名，以及各类青年科学家、研究员、高级工程师等。

天府实验室“揭岗挂帅”榜单

共包含
176个
岗位

天府兴隆湖实验室：围绕绿色智能光子、微纳电子等五大主要研究方向，招引各方向学术带头人等27类人才，提供70个岗位。

天府永兴实验室：围绕清洁低碳能源、碳捕集与利用等六大碳中和技术研究领域，发布四大类100余个岗位，招募首席科学家6名、领军科学家10名，以及各类青年科学家、研究员、高级工程师等。

据了解，成都围绕前置化引才，创新探索关键岗位“揭‘岗’挂帅”，对高能级创新平台、头部企业所设立的攻关“卡脖子”关键核心技术的研发岗位，量身定制可享受的政策清单并同步发布，确保人才“揭岗”即可匹配政策、到岗即可兑现政策。

蓉漂人才公园 面向全球征集建设方案

同时，活动现场面向全球规划设计机构、广大专家人才发出诚挚邀约，征集具有国际视野、富含生态价值、凸显科技属性、兼具美学创意的规划设计方案，标志着“蓉漂人才公园”从酝酿谋划迈向设计建设的新阶段。

人才公园人才建，人才公园为人才。成都将秉持共建共享、零碳引领、功能叠加、文化浸润、智慧互联等理念，通过“公园+科技+智慧+生态”深度融合的场景营造，集成建设党建引领、创新应

用、人才工作宣传、人才服务、资源联动、大众科普、文化浸润等功能平台，推动实现“人才要素”与“公园城市”有机结合，构筑公园与城市交相辉映、人才与城市彼此成就的生动图景，努力把“蓉漂人才公园”建成具有全国影响力的人才公园。

据了解，“蓉漂人才公园”选址天府中央公园，占地面积2218亩，周边布局天府国际会议中心、中国西部国际博览城、秦皇湖、中央商务区，建成后将成为永久性人才激励阵地、城市尊才爱才的新名片。

5.7万个岗位 吸引更多优秀人才来蓉

就业是民生之本，当前正是高校毕业生求职择业的关键期。

在活动现场同步举行了2022“蓉漂人才日”——“筑梦成都”人才大型网络招聘会，旨在搭建供需对接平台，吸引更多高校毕业生等优秀人才来蓉就业、留

蓉发展、在蓉筑梦。

据成都市委人才办相关负责人介绍，本次招聘会主要有三个特点：一是招聘岗位供给多。参与用人单位2303家，其中共有世界500强企业23家、中国500强企业20家、成都100强企业46家，累计提供需求岗位5.7万个，其中面向高校毕业生需求岗位3.7万个。

二是直播带岗方式新。设置“蓉有诚心优聘-带岗云直播”版块，推出“企业‘职’通车”，邀请部分知名企业有关负责人开展“直播带岗”招才引智活动，推动“需求-求职者-人才政策”3个端口精准匹配，打造“城市发展+产业企业+重点岗位+人才政策+优质产品”立体化、沉浸式展示窗口。

三是在线服务集成化。聚焦办落户、住驿站、来创业、安居房、青聚荟、领绿卡等人才关注热点，链接相关服务端口，一键点击即可获取“服务包”“政策包”。

同时，提供公益测评等在线服务，让人才职业发展规划更加清晰，促进人岗精准匹配。据悉，本次网络招聘会将持续到6月30日，用人单位和需求岗位数还将陆续增加。

此外，活动现场还举行了成都智慧人才服务平台建设启动仪式。该平台以“智慧蓉城”建设为牵引，聚焦企业需求和人才关切，借助数字化、智能化、可视化手段，精准推送人才政策及服务信息，抓好政策服务落地落实、形成闭环工作机制，着力解决人才政策“谁能办”“怎么办”“找谁办”问题，真正推动从“人才找政策”向“政策找人才”转变。

华西都市报·封面新闻记者 杨芮雯

（上接04版）

“让黄河成为造福人民的幸福河”

黄河，中华民族的母亲河。黄河流域生态保护和高质量发展，习近平总书记一直牵挂于心。

2014年3月，习近平总书记专程来到黄河兰考东坝头段考察调研，了解黄河防汛和滩区群众生产生活情况。

2019年9月18日，习近平总书记在河南郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会，指出黄河流域生态

保护和高质量发展是重大国家战略，强调“积极探索富有地域特色的高质量发展新路子”“让黄河成为造福人民的幸福河”。

遵循总书记的重要指示，河南积极落实、扎实推进：狠抓环境污染综合治理，黄河干流水质稳定达标、持续向好，35个国家地表水考核断面中28个达到Ⅲ类以上水质标准；完善综合性防洪减灾体系，建成标准化堤防500多公里，黄河滩区居民迁建工程35个安置区全部建成，30万人迁建任务基本完成；推进沿黄生态廊道建设，生态廊道右岸道路

基本贯通，左岸道路已贯通489公里，两岸廊道累计绿化10.7万亩；挖掘黄河文化时代价值，推动文化考古发掘和研究工作取得重大突破，21个黄河国家文化公园重点项目启动实施……长河泱泱，利泽万方，一条造福人民的幸福河正奔腾不息。

九曲黄河十八弯，最后一道弯在兰考，兰考也是焦裕禄精神的发源地。“我们这一代人是深受焦裕禄同志事迹教育成长起来的，焦裕禄同志的形象一直在我心中。”2014年3月，习近平总书记在

兰考县调研指导党的群众路线教育实践活动时动情地说。

“努力做焦裕禄式的好党员、好干部”，是习近平总书记发出的号召，激励着河南全省党员干部真情为民、真抓实干。

麦浪滚滚，黄河滔滔。如今的河南，经济总量接近6万亿元，粮食生产连年丰收，生态环境持续向好，全省上下齐心协力，用党的光荣传统和优良作风砥砺初心、凝聚力量、踔厉奋发，一幅新时代中原奋进的新画卷正徐徐展开。

据新华社